

# 提出指控， 他要“敲山震虎”？

就“通俄门”调查，美司法部特别检察官米勒对特朗普的竞选经理等3人提出指控



米勒

□本报综合报道

负责“通俄门”调查的美国司法部特别检察官罗伯特·米勒10月30日宣布，曾在总统特朗普竞选阵营中担任竞选经理的保罗·马纳福特等3人与俄罗斯方面有不正当接触，涉嫌犯罪，遭到起诉。

这是米勒首次就“通俄门”公布调查结果。

## 1 提出指控

除了马纳福特，被指控的另外二人分别是特朗普竞选团队外交政策顾问乔治·帕帕佐普洛斯和马纳福特的商业伙伴里克·盖茨。

马纳福特和盖茨所受指控与“通俄门”没有直接关联，而是关于他们为乌克兰前政府开展游说公关。检方对二人提起的指控包括洗钱、共谋从事不利于美国的活动、作伪证、瞒报海外账户、为外国担任代理人却不在美国登记。

马纳福特和盖茨10月30日出庭，否认全部指控。法官随后下

令将二人软禁在家，等待11月2日再次开庭。

帕帕佐普洛斯今年年初受到联邦调查局调查，7月被捕，10月初与检方达成认罪协议，承认对调查人员撒谎。

根据法院10月30日公布的认罪书和控方材料，帕帕佐普洛斯在担任特朗普竞选团队外交政策顾问期间，与俄方人员接触，并试图促成竞选团队成员乃至特朗普本人与俄政府高官会面。

## 2 没有“通俄”

目前对“通俄门”的调查并未波及特朗普本人。

特朗普当天在社交网站上表示，马纳福特受控罪名发生在加入竞选团队之前，并强调自己和俄罗斯“没有勾结”。白宫新闻秘书桑德斯也表示，米勒的调查和竞选团队、竞选活动没有关系。

## 3 “秀肌肉”

一些媒体和分析师认为，虽然“通俄门”调查中首批遭起诉3人的罪名与“通俄”无关，但米勒借此“秀肌肉”，意在“敲山震虎”和展示彻查决心。

前联邦检察官帕特里克·科特告诉路透社记者：“他们在向全部调查对象秀肌肉，让他们知道，‘我们是来真的。如果我们找到你，你必须说话。马纳福特没有这样做，那么看看他的下场’。”

法律专家廷斯·戴维·奥林认为，米勒可能意在通过起诉马纳福特和盖茨迫使二人配合调查，从而挖出更多线索。

马纳福特的律师当



普伊格德蒙特 (本版图片均为网络图片)

□新华社微特稿

西班牙加泰罗尼亚自治区前主席卡莱斯·普伊格德蒙特因闹“独立”被这个南欧国家的中央政府解除职务，面临叛乱罪等指控。他的律师保罗·贝卡特10月30日说，普伊格德蒙特目前身在比利时。

对普伊格德蒙特可能申请政治避难的消息，贝卡特未予置评。

比利时移民事务大臣特奥·弗兰肯先前表示，普伊格德蒙特申请在比利时“并非不现实”，但比利时首相夏尔·米歇尔稍后表态，这一选择“绝对不在讨论范围内”。

## 面对指控， 他选择“跑路”

西班牙加泰罗尼亚自治区前主席面临叛乱罪等指控，目前身在比利时

一些专家认为，普伊格德蒙特等人在比利时寻求政治避难成功的可能性很小。

西班牙媒体报道，除了普伊格德蒙特，5名与其同时被解除职务的自治区政府前部长也在比利时。

西班牙加泰罗尼亚自治区10月1日举行“独立”公投，自治区议会10月27日单方面宣布该地区“独立”。西班牙中央政府认定“公投”违宪，并启动宪法第155条，于10月30日正式收回加泰罗尼亚自治权，全面接管这一地区，并解除了普伊格德蒙特及一众参与煽动“独立”的自治区政府时任高官职务。

西班牙总检察长何塞·马努埃莱·马萨10月30日要求以叛乱、煽动和滥用公共资金等罪名起诉普伊格德蒙特等自治区政府前高官。叛乱罪若成立，最重可判30年监禁。

西班牙中央政府希望12月21日举行新的加泰罗尼亚地方议会选举。西班牙外交部说，届时普伊格德蒙特仍有机会参与竞选，前提是到那时他仍是自由身。



辛东彬

□新华社特稿(记者 海洋)

韩国检方10月30日对乐天集团会长辛东彬涉嫌一系列经营管理违规提出10年监禁的量刑建议。

韩联社报道，辛东彬去年10月因涉嫌挪用公款和违反信托约定等罪名被检方起诉。他被控向从未在乐天工作过的家族内部人士发放了500亿韩元(约合3亿元人民币)的空饷，并因企图掩盖集团子公司经营不善而“拆东墙、补西墙”，导致集团出现1300亿韩元(约合7.7亿元人民币)的亏损等。

韩国检方同时要求法庭判处辛东彬的长兄辛东主5年徒刑，判处辛东彬的姐姐辛英子及乐天集团创始人辛格浩的第三任夫人徐美敬7年徒刑。

韩国检方还要求判处辛东彬1000亿韩元(约合5.9亿元人民币)的罚金，

## 面对指控， 他选择“坑爹”

乐天会长因管理“黑幕”或被判10年监禁，辩称全部决策均由父亲做出

对其他3人也建议分别判处125亿韩元(约合7388万元人民币)至2200亿韩元(约合13亿元人民币)不等的罚金。

韩国检方称，辛东彬及其家人“通过非法手段积累了巨额财富”，辛东彬本人“为其家族利益将集团资产私有化”。

辛东彬等大部分被告均否认相关指控，并辩称，全部决策均由集团创始人、辛东彬的父亲辛格浩做出，且一些决策是为了避免部分子公司破产。

“我对此事引发的担忧深表歉意。”辛东彬说，“如果再有一次机会，我将竭尽所能，让乐天集团更透明化，因为我已经认识到，一家公司属于它的投资人，而不是老板。”

韩国检方提出的量刑建议对法官的最终裁决不具约束力。报道称，韩国法院将于12月22日对辛氏一家做出判决。韩国检方本周晚些时候将对现年95岁的辛格浩单独提出量刑建议。法新社称，辛格浩因病10月30日未现身法庭。